Урок 63-65.

Переміщення під час рівноприскореного прямолінійного руху. Рівняння координати. Розв'язування задач.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: сформувати знання про рівноприскорений прямолінійний рух і фізичні величини, що його описують, – шлях, переміщення та координати; 

формування ключових компетентностей: 

· учні розуміють, в чому полягає фізичний зміст переміщення під час рівноприскореного прямолінійного руху; 
· учні вміють аналізувати та будувати графік залежності sx(t);
· учні вміють записувати рівняння проекції переміщення, рівняння координати для рівноприскореного прямолінійного руху;

· учні застосовують набуті знання, формули в процесі розв’язування фізичних задач різних типів.

Тип уроку. Урок комбінований.

Хід уроку
І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Вправа 28 (завдання 2,4,5) письмово біля дошки
Фронтальне опитування:
1.
Який рух називають рівноприскореним прямолінійним? 

2.
Дайте означення прискорення. 

3. Якою є одиниця прискорення в СІ?
4.
Який вигляд має графік залежності ax(t) для рівноприскореного прямолінійного
руху?
5.
Запишіть рівняння залежності υx(t) для рівноприскореного
прямолінійного руху. Який
вигляд
має графік цієї залежності?
6.
Як рухається тіло, якщо
напрямок його прискорення: а) збігається з напрямком
швидкості руху? 

б) протилежний напрямку
швидкості руху? Як рухається тіло, якщо його прискорення дорівнює нулю?

7. Чи може тіло рухатися з
великою швидкістю, але з малим прискоренням?
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Ви, мабуть, бачили по телевізору: на дорозі сталася аварія, і фахівці вимірюють гальмівний шлях. Навіщо? Щоб визначити швидкість руху автомобіля на початку гальмування, а також прискорення в ході гальмування. Ці дані потім використовують для з’ясування причини аварії: чи то водій перевищив дозволену швидкість, чи то несправними були гальма, чи, може, з автомобілем усе гаразд і винен, наприклад, пішохід, який порушив правила дорожнього руху. Як, знаючи час гальмування й гальмівний шлях, визначити швидкість і прискорення руху тіла, ви довідаєтесь із сьогоднішнього уроку.
[image: image1.wmf]t

S

c

×

=

J


IV. Вивчення нового матеріалу.
1. Переміщення в разі прямолінійного рівноприскореного руху

Щоб розв’язати основну задачу механіки, потрібно знайти закон руху, що визначає положення тіла в будь-який момент часу, тобто s = f(t). Для обчислення переміщення зручно користуватися графічним методом.
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У випадку рівномірного руху проекція sx чисельно дорівнює площі фігури, під графіком залежності υх(t).
Такий спосіб можна використовувати для рівнозмінного руху Розглянемо рівноприскорений
рух, за
якого
початкова швидкість і прискорення мають однаковий напрямок із віссю OX. У цьому випадку графік
проекції швидкості
має вигляд, поданий на (рис.29.2,с.193), а проекція переміщення чисельно дорівнює площі трапеції OABC.
Для рівнозмінного руху  
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, але , тоді 
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Проте, 
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 - рівняння переміщення рівнозмінного руху.
Графіком проекції переміщення є парабола (рис.29.3, с.194).
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  - переміщення тіла, коли невідомий час руху.
2. Рівняння координати.

Оскільки x = x0 + sx, дістаємо: 
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Залежність координати від часу є квадратичною, тому графік координати — парабола (рис. 29.5. с.195).
V. Закріплення вивченого матеріалу.
Задача 1. Велосипедист, що рухається зі швидкістю 3 м/с, починає прискорюватися. Визначте, яку відстань подолає велосипедист за 6 с, якщо прискорення велосипедиста є постійним і дорівнює 0,8 м/с2.
Задача 2. За який час автомобіль, рухаючись зі стану спокою з постійним прискоренням 0,6 м/с2, пройде шлях 30 м?

Задача 3. Літак відривається від землі за швидкості руху 216 км/год. З яким прискоренням він має рухатися по злітній смузі, довжина якої 1,2 км?
Домашнє завдання. Опрацювати §29, вправа 29 (завдання 1,2)
Урок 64
Фізичний диктант.

1. Закінчити речення. Рух зі змінною швидкістю, але сталим прискоренням називається …

2. Закінчити речення. Фізична величина, що дорівнює відношенню зміни швидкості до часу називається…

3. Запишіть позначення і одиницю вимірювання прискорення.

4. Запишіть формулу розрахунку прискорення.

5. Закінчити речення. Якщо прискорення додатне, то такий рух називається ….

6. Закінчити речення. Рівносповільнений рух – це ….

7. Запишіть формулу залежності швидкості від часу рівноприскореного руху.

8. Запишіть формулу залежності швидкості від часу рівносповільненого руху.

9. Якщо відомо початкова швидкість тіла, час його руху та прискорення, як визначити пройдений шлях, або переміщення?

10. Якщо відомо початкова та кінцева швидкості тіла, прискорення, як визначити пройдений шлях, або переміщення?

11. Записати рівняння рівноприскореного руху.

12. Тіло, рухаючись зі стану спокою, набуває швидкості 10 м за 5 с. З яким прискоренням рухається тіло, та який шлях воно пройде за цей час?

 Вправа 29 (завдання 5,6,7)
Підсумок уроку

Сьогодні на уроці я навчився …

Сьогодні мені сподобалось…

На сьогоднішньому уроці я зрозумів….
Домашнє завдання. Повторити  §29, вправа 29 (завдання 3,4)
